

# DEBRECENI UJSÁG

Nemzeti Múzeumnak  
Bérmentesítve.  
Budapest

**Előfizetés:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Egy hóra 30.000 K	Egy hóra 36.000 K
Három hóra 90.000 K	Három hóra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepi napok kivételével minden nap.

## Debrecen város meg akarja venni a Takarékpénztár és Hitelintézetet közszégi takarékpénztárnak

**A pénztézet részvényeinek nagy többségét felajánlották a városnak. — Milyen célokat akar szolgálni az intézet a város? — Dr. Magoss György polgármester nyilatkozata. — Az ajánlattal ma foglalkozik a jog és pénzügyi bizottság.**

A modern gazdasági világ fejlődése és a városi élet fellendülése már régen kiteremtette magából a közszégi takarékpénztár gondolatát. Egy pénztézet melyet a köz mint erkölcsi testület tart fenn a szociális fejlődés természetes függvénye. A nyugati államok városai már régóta működnek a közszégi takarékpénztárak s működésük mindennél egészségesebb eredményt szül.

Ez a siker Debrecenben is sok évtizedes egy ilyen intézet eszméjének s a kérdés ismerősei különösen most a külföldi kölcsön megszerzésénél látták elérkezettnek az időt, hogy Debrecen akciójába lépjen. A kölcsönt ugyanis bankszerűen kell kezelni s óriási megtakarítást jelentenek ha a kezelést a maga bankjában végezhetné a város.

A város vezetői a gondolatot elvben már korábban elfogadták s most a gyakorlati kivitelre is alkalom kínálkozott egy váratlan ajánlat folytán. A Takarékpénztár és Hitelintézet felajánlotta részvényeinek tulajdonos többségét megvételre a városnak. — Így egyszerűen oldódna meg a közszégi takarékpénztár gondolata mert kész banküzletet venne át a város.

Dr. Magoss György polgármester és Ary Lajos főszámvivő az ajánlat alapján tanácskozáskba bocsátkoztak a bank igazgatóságával. Magoss polgármester járt a pénzügyminisztériumban s a kérdés annyira megérett, hogy a jog- és pénzügyi bizottság mai ülésére elé kész javaslatot állt elő a polgármester.

A „Debreceni Ujság” munkatársai beszélt dr. Magoss György polgármesterrel ki a tanácskozáskok eredményéről s javaslatáról a következőket mondotta:

Holnap a jog- és pénzügyi bizottság elé egy új dolog kerül. Arról van szó, hogy megvegyék a Takarékpénztár és Hitelintézet részvényeinek többségét, vagyis, hogy az intézet a város kezelésé alá kerüljön.

Ezzel a nagy horderejű akcióval a következő célokat kívánja szolgálni a város:

Elsősorban is az intézet keretében megakarja valósítani a városi vállalatok könnyvezetésének és pénzkezelésének központosítását, ami a városra nagy költség megtakarítást jelent. Másodsorban arra gondolunk, hogy a Takarékpénztár és Hitelintézet keretében lévő, de most szünetelő zálogházat újra üzembe helyezzük, mert hiszen a szegényebb népréteg, ha különösebb alkalom adja el magát, betegség, halálkozás hiába megy a bankhoz, ott

pénzt nem kap, mert nincsen ingatlana. Az ingóságokra kölcsönt pedig ez a zálogintézet nyújtana.

Ez egy szociális intézmény, amelynek megvalósítására a mostani akcióval tekintve is gondoltunk már a háború kezdetén, amikor azt terveztük, hogy a városházán állítjuk be ott, ahol most az Albert féle vendéglő van. A háború közben jötté azonban megakadályozta a terv megvalósítását.

A harmadik cél pedig az, hogy ezeknek a részvényeknek a birtokában megalakítsuk a Városi Takarékpénztárt. Ez időszereint ez nem valószínű, meg fontos közgazdasági okok miatt, de néhány esztendőn belül törvényhozással fogjuk szabályozni az ilyen intézmények letételeit. Ezáltal hozzá készülünk a kiadandó törvényhez, amely ha a lehetőséget megnyitja, majd nagyon egyszerűen megveszünk a közszégi Takarékpénztárt.

Ez a három cél vezeti a várost megkezdett akciójában s egész bizonyos, hogy megvalósításukkal a város rendkívül nagy megtakarítást érhet el. Mert hiszen például ha ezt megvalósítjuk, nem lesz szükség az egyes üzemeknél külön felügyelő bizottságra, hanem lesz egyetlen üzemi bizottság és ez fogja vezetni az összes vállalatokat.

A Takarékpénztár és Hitelintézetnek összesen 37.800 részvénye van. Ebből 34.750-et ajánlott fel nekünk, úgyhogy elenyésző csekélyesség lesz idegen kezek-

ben és ezeket is könnyen meg fogjuk szerezni.

Megbecsültük az intézet ingatlanait és megvizsgáltuk a részvények értékét s azt láttuk, hogy a városra nézve darabonként 50 ezer koronás arányban előnyös ár s hasznos üzlet lesz.

Tovább menő céljai is lesznek a városnak. Előbb-utóbb megvalósulásra kerül a közraktár kérdése. Ezt is természetesen a közszégi takarékpénztár keretében valósítjuk meg. A zálogháznál a szegény köznép, a közraktárnál pedig a gazda köznép érdekeit fogjuk előmozdítani.

Az egész akció a külföldi kölcsönből fogjuk finanszírozni. Most a felajánlott részvénytömeg egy szindikátus birtokában van, amely először 80 ezer koronát kért a részvényekért és hosszas tárgyalások után alakult ki az 50 ezres ár.

A takarékpénztár nem fog konkurenciát okozni a többi intézeteknek, hiszen nincs kizárva egy olyan eshetőség sem, hogy a kamattalbat kartellirozni fogjuk. Az intézet vezetésében a város olyképen érvényesítené ingerenciáját, hogy az igazgatóságba a közgyűlés által már a jövő év elején be választandó megfelelő számú tagokat a tanácsstagok és a törvényhatósági bizottsági tagok közül.

A kérdéstről már előzetesen tárgyaltam a korlányal s a belügyminiszterrel a legnagyobb örömmel fogadta az eszmét.

## NEMZETGYÜLÉS.

### Payer interpellációja és Klebelsberg kultuszminiszter válasza a numerus claususról.

Bud. miniszter nagy beszéde a genfi tárgyalásokról s a kormány nagyszabású beruházási terveiről — Megkezdődött az indemnitás vitája.

Budapest, dec. 16. A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra után nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. A mai napirenden az indemnitás tárgyalása szerepel.

Temesváry Inre előadó rövid ismertetése után Bud. pénzügyminiszter szólt fel és tájékoztatta a nemzetgyűlést azokról a tárgyalásokról amelyeket Genfben folytattak.

Tárgyalásuk során — mondotta — tájékoztattuk a Népszövetséget a költsegveiről.

Ismertetők az aranynerlekre vonatkozó intézkedéseinket is. Tájékoztattuk a Népszövetséget arról, hogy 1926 január 1-én az új pénzt ferga-

lamba kívánjuk hozni. Minthogy azonban a váltópénzek előállításához szükséges anyag beszerzés nagyobb pénzüsségeket igényel, ami nem áll rendelkezésünkre, arra kértük a Népszövetséget, hogy ezt az összeget oldja fel a népszövetségi kölcsönből. 45 millió ezüst pengőt és 35 millió értékű egyéb váltópénzt kell kiállítani.

A Népszövetség kívánságunkhoz hozzájárult és most már semmi akadály sincs annak, hogy január 1-én megkezdjük az új pénz verését és forgalomba hozatalát.

Lényeges kérdés volt, amely szóba került, az idej költségvetés. A pénzügyi bizottság megállapította hogy a

költségvetés magában rejti a teljes biztonságot. Törőni fogjuk a kiesési házhazasonyosodást és ezzel 20 milliót terhet veszünk le a szegény néposztály válláról.

Nem tudom magamévá tenni azt az álláspontot, hogy a lakásadó utján építsünk lakásokat. Másnak a terhére, másnak költségével nem kívánunk építkezni.

A pénzügyi bizottság örömmel állapította meg hogy a jövő évi költségvetésben az egyenes és közvetett adók között aránytalan csökkenés van.

A pénzügyminiszter azután a beruházások kérdésével foglalkozott, amely az államháztartásnak és az egész gazdasági életnek a tengelye. A Népszövetség ritka megértéssel fogadta a kormány beruházási programját.

A Népszövetség 20 millió aranykoronát oldott fel a kölcsönből, amelyet a következő arányban fordít a kormány beruházásokra: a budapesti kereskedelmi és ipari kikötő építésének folytatására 36 millió, állami lakások építésének folytatására 21 millió, ármentesítő társulatok részére 8 millió, utak építésére 1 millió, a föld birtokreform által házhelyhez utottak segélyezésére 6 millió aranykoronát.

A kormány 3 éves beruházási programot dolgozott ki és kérte a Népszövetség pénzügyi bizottságát, hogy a kölcsönből rendelkezésre álló 133 millió aranykorona felhasználását erre a célra engedélyezze.

A beruházásoknál elsősorban a vasutat kell figyelembe venni, mert 2 ezer vagonra van szükségünk. Műszonyparkunk elavult. Új vonalakat kell építeni, a határállomásokat is ki kell építeni a megváltozott forgalom miatt. Nagyobb összeget kíván a kormány az utak építésére és lakások építésére is fordítani.

Figyelemmel kell lennünk arra, hogy a világpiacon kell megjelenni terményeinkkel.

A Népszövetség az 1926-27. évre 50 millió koronát oldott fel a kölcsönből. A többi összegről később fog dönteni. A miniszterelnök rámutatott arra, hogy a nyugdíjasok kérdése, milyen nagy terhet jelent és hogy most ötszörös nyugdíjterhet visel az ország.

Arra kértük a Népszövetséget, hogy a nyugdíjakat olyan mértékben, amint azt az államháztartás megengedi, teljes összegében folyósíthassák. E téren elsősorban a 15 évi szolgálati időt meghaladó tisztviselőkre gondol. Ezek teljes nyugdíja 7 millió aranykorona terhet jelent és reméljük, ezt a kérdést megoldásra viszi az államháztartás vesztélyeztetése nélkül.

Végül azt hangsúlyozta a pénzügyminiszter, hogy a fizetési merítgünk egyensúlyozására kell törekednünk, amelynek egyetlen módja a termés fokozása és fejlesztése. Rámutat a víz-



### Kálvinista irodalmi estély sikere.

Tegnap folyt le a Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének jótékony célú irodalmi estélye a városi zenede hangversenytermében.

Az estély magas színvonalú műsora oly nagy számú előkelő közönséget vonzott a zenedébe, hogy a terem zsúfolásig megtelt s szünni nem akaró tapsokkal jutalmazták a kitünős szereplőket.

A Templomegyesület vegyes karának gyönyörű éneke vezette be a műsort majd Versényi György hegedű száma következett s művészi játékával meleg sikert aratott. Kiss Ferenc egyetemi tanár előadása amelyet Élet ideál címen tartott meg, lenyűgöző költői szárnyalású gondolataival mély hatást váltott ki a jelenlévőkben. Kétféle ember van ő mondotta: az egyik uralkodni akar embertársai felett a másik pedig nem akar szolgálni embertársainak. Az élet ideálja tsakis a Krisztus lelkéi szolgálta áldozott és szeretett az egész emberiségért.

P. Nagy Klára zongora számával Hoor-Tempis Erzsébet dalaival Galánffy Zsuzsa pedig művészi szavallással tette teljessé az estély erkölcsi sikerét is.

Az irodalmi estélyt a vegyeskar zenekara zárta be.

### Erdélyben újabb kulturbotrány történt.

Kolozsvárról jelentik: A magyarbóci elemi iskolába járó gyermekeket csak nem kivétel nélkül a felekezeti magyar nyelvű iskolába írták be szülei. A tanfelügyelő intézkedésére csendőrök járták végig a falut s minden tanköteles korban levő gyermeket arra kényszerítették, hogy a román iskolába járjon. Az újabb brutalitás nagy felháborodást keltett az erdélyi magyarság körében.

### Dráma a Körösön.

Egy gazda a folyóba zuhant lovalval együtt.

Tegnap este felé megvázó dráma színhelye volt a Körös folyó. Kovács Péter kunszentmártoni felesérel a város alatti Bozók-féle tanyára hajtott haza. A Befekintsnél a Bozsik tanyánál kanyarodott le és az ugynevezett hajóvontató uton határt a Körös-partján. Az utat hó fedte és a lovak a 8 méteres meredek Köröspartra a folyó befagyott jegére zuhantak szánkástól, gazdától együtt.

Az egyik ló azonnal jég alá merült, a másik a jégbe és a szánkóba összetörve kimúlt Kovács csodára könynyebb sérüléseket szenvedett, azonban nagy küzdelmek árán tudott csak megmenekülni.

Az egyik lovat elsodorta az ár, a másikat és a szánkót nagy ügyvel bajjal csak másnap tudták felvonatni.

**Jóhírnévnek örvendő „Kabata Csokoládé és Bonbon gyár“ kiváló minőségű csokoládéi és cukorkái**

megrendelhetők Tiszántúli Vezérképviseleténél: Debreceni Közvétítő Bank Részvénytársaság áruosztálya: Arany Bika bérház, első emelet 6. Kérje mindenütt!

## Egyetemi tanárok előadása Budapesten a szoboszlói hőforrásról: egyetlen az egész világon.

Jód, kálium, nátrium a forrás vizébe — Szoboszlótól függ, hogy mit hoz ki a nagy Isten áldásból.

Budapest, dec. 16. A MTL. jelenti: A Magyarhoni Földtani Tszulat hidrológiai szakosztálya szerdán a tudományegyetem ásványtani intézetében a hajdusoboszlói ártézi hőforrás tudományos vizsgálatának eredményeit tárgyalva szakosztályi zlést tartott.

Schafarzik Ferenc műegyetemi tanár a hajdusoboszlói ártézi hőforrásról tartott előadást. A forrás 1090 méter mélységből tör el és összesen 24 rétegen keresztül vezet a föld felszínéig, miközben az lignit rétegen halad át. A forrás édesvízű és északra-kelet felé, a Beszkidek tájáról származik. Hőfoka 73 fok Celsius. Tartalma: jód, kálium, nátrium oldul elő nagyobb mennyiségben benne. Jód tartalmával fogva Európa egyik legbősegebb jódforrása. A forrásból egyúttal gáz is tör el, amely tiszta szénhidrogén, égésre alkalmas és naponta 4750 kb. gázt, vagyis 500 lóerőnek megfelelő energiát képvisel.

Ernst Kálmán dr. m. kir. főgeológus vegyész a hajdusoboszlói hévíz előzetes vegyvizsgálatáról számolt be. Dalmady Zoltán egyetemi magántanár kijelentette, hogy jódot és a

nátriumot tekintve a szoboszlói forrás a legrikábbak közé tartozik az egész világon, mert az egyetlen, amely ilyen magas hőfokkal volna egybekapcsolva. Hatás szempontjából valamilyen a hőfok tekintetében Bádén-Bádonna és wiesbadenre emlékeztet. A magyar fürdők közül leginkább a lipiki hasonlítható hozzá. A szoboszlói forrás gazdasági és orvosi kihasználása csak nagy berendezésekkel lehet séges, de fenntartása a költségvetés szempontjából igen olcsó volna, mert a hőt a természettől kapja. Előadását azzal fejezte be, csak a városban áll, hogy mit fog tudni kihozni ebből a nagy Isten áldásból.

A hallgatóság soraiban ott voltak: Erdős Kálmán dr. Hajdusoboszló polgármestere, Bótky Lajos ref. lelkész és Barabás Samu a kerület nem zetgyűlési képviselője, aki az előadás után örömmel jelentette ki, hogy Hajdusoboszló városa ismerte a forrásnak nagy jelentőségét, mindent meg fog tenni annak kihasználására, hogy ezáltal Magyarország fürdői új nagy pályafutásu fürdővel szaporodjon.

## Jövő év júliusig meghosszabbították a tatarozási határidőt.

A városi adóhivatal hírdetménye. — Milyen esetekben vehetik igénybe a háztulajdonosok a meghosszabbított határidőt.

A városi adóhivatal a következőket közli a tatarozási határidejének meghosszabbítása tárgyában.

Az építkezések előmozdítását célzó intézkedésekről szóló 1925 évi XVII. t. c. 9. §-ának 1. bekezdése alapján joga van a m. kir. pénzügyminiszteriumnak a tatarozások határidejét méltánylást érdemlő esetekben legfeljebb 6 hónappal meghosszabbítani.

Ennek alapján felhatalmazást adott a m. kir. pénzügyminiszterium a m. kir. pénzügyigazgatóságának, hogy a tatarozási munkálatok befejezésének határidejét méltánylást érdemlő esetekben a házbirtokosoknak legkésőbb 6 hónappal, vagyis legfeljebb 1926. évi június hó 31-ig meghosszabbíthassa, de kizárólag azzal a feltétellel, hogy a házbirtokos az id. törvénynek 10,

vagy 11 §-ában meghatározott adóedvezményekre csak abban az esetben tarthat igényt, ha a meghosszabbított határidőig befejezett tatarozási munkálatok költsége az 1925 évi házadó alapjának a felét meghaladja. A kérvény illeték köteles.

A tatarozás határidejének meghosszabbítására kiadott értesítésben arra is kötelezni kell a házbirtokost, hogy az értesítést esatolja a tatarozási munkálatok megkezdéséről, illetőleg befejezéséről beadandó bejelentéséhez, amelyben utaljon a határidő meghosszabbítására.

Ha a meghosszabbított határidőn belül befejezett tatarozási munkálatok fejében adómérséklésnek van helye, úgy az 1926. évi házadóból járó adómérséklés összegét törölni kell.

A tatarozás határidejének meghosszabbítására irányuló kérelmet elutasító végzés ellen a kézbesítést követő 15 nap alatt a m. kir. pénzügyminiszteriumhoz lehet fellebbezni.

Értesíti továbbá a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy az építkezések előmozdítását célzó intézkedésekről szóló 1925. XVIII. t. c. végrendelet tárgyában kiadott 1925. évi 80.000 sz. számú utasítás szerint (1.10) a végrendelet kiadását kihirdetése előtt végeztet tatarozási munkálatokat legkésőbb 1925. évi július hó 30-ig le kellett jelenteni.

Tekintettel arra, hogy a házbirtokosok egyrészt erről a határidőről olyan időben szerzett tudomást, amikor nem tudta kellő időben beszerezni tatarozási költségek igazolására szolgáló iratokat, onnélfogva elrendelte a m. kir. pénzügyminiszterium, hogy az 1925. évi aug. hó 31-ig benyújtott bejelentések a — késedelem külön igazolása nélkül — kellő időben benyújtottnak tekintendők.

Debrecen, 1925. december 15.

Városi adóhivatal.

## Egy budapesti bolgárkertész az express vonat alá szíjjazta magát s félig megfagyva találtak rá.

Belgrád dec. 16. Leszkovác állomáson a vasúti őrség észre vette, hogy a Szimplon express kocsijának egyik kerekéi között egy férfi lóg összeszíjazva. A félig megfagyott ember mint azt megállapították eszméletlen állapotban lógott a szíjakon, amelyek időközben engedtek, úgyhogy egyik lábá már majdnem érintkezett a földdel. Az állomás épületébe szállították, ahol az előhívott orvos csak hosszabb idő múlva tudta eszméltre téríteni a megfagyott potya utast. Beszállították Belgrádba, ahol kihallgatása során Udvarév Marinko budapesti bolgár kertésznek mondta magát. Néhány héttel ezelőtt szüleinek látogatására Szófiába utazott hasonló módon a vonat kerekéi között, de akkor még mondotta — nem volt olyan hideg. Most ugyanis csak az express tengelyére kötötte magát és így akart Szófiából visszatérni Budapestre. De mest a dermedt hideg következtében eszméletét veszítette és nem tudott vigyázni, hogy észre ne vegye a belgrádi őrség. Udvarév aztán a kocsi belsejében továbbították Budapestre.

December 24-ig reklám árban vásárolhat a következő cikkek a

# „Hangyában”

**Karácsonyfadiszek  
Szaloncukorkák,  
Grómlikörök,  
Teasütemények,  
Dió, dióbél,  
Mák, maróni,**

**Csokoládé figurák,  
dessertek  
Pezsgők,  
Tearumok,  
Mazsola, mandula,  
Csemegesajtok stb.**

Könyves vevőinket kérjük, hogy bevásárlásaikat már most megrendelni sziveskedjenek.

**GALAMBOS cukrászda**  
Kossuth-utca 11 szám

Torta és egyéb cukrászati megrendeléseket olcsón és pontosan eszközöl. Saját-készítési karácsonyi cukorka és szaloncukor olcsón kapható. o-o-o-o

Minden nap délután 5-8-ig zene!

**Karikagyűrűk,**

menyasszonyi ékszer, órák, ezüstneműek bizalommal, legolcsóbban: **SÁNDOR** ékszerésznél PIAO 28. (Városi bérpalota) szerezhetőek be.

## Ujdonságok.

**A DEBRECZENI UJSÁG telefon száma:**  
Reggeltől estig . . . . . 141.  
Este 9 órától hajnalig . . . 61.

**A főjegyző állás pályázói.** Megirtuk hogy a közlegényvárosi tisztújításán be töltsére kerül a főjegyzői állás is, melyre dr. Vassó István tb. főjegyző biztós kilátással tekinthet. Azt is meg írtuk, hogy egyhangú választását egyedül dr. Vargha Elemér tb. főjegyző teheti kétséssé, ha ő is pályázik. Ez most bekövetkezett, mert amint érte- tülünk dr. Vargha Elemér ma beadta pályázatát. Így tehát itt is küzdelem indul meg.

**Felolvasás Széchenyiről.** A debreceni kereskedelmi csarnok a nemzeti nyelv és nemzeti egység megalkotójának gr. Széchenyi István emlékének hódolni kívánván, december hó 20-án (vasárnap) délelőtt 11 órakor tartja felolvasó ülést, melyen dr. Szántó Sámuel Széchenyi nagy reform terekei véseit és műveinek, alkotásainak nem zetgazdasági és főleg kereskedelmi vonatkozásait fogja ismertetni. Ezen felolvasásra ez uton is felhívja a Csarnok elnöksége úgy a tagok, valamint a t érdeklődők figyelmét azzal, hogy az előadásra külön meghívók nem be csátatnak ki.

**A debreceni Magyar Hadimuzeum Egyesület** elnöksége kéri azon igen tisztelt hölgyeket és urakat, akik a be lépésre felhívást kaptak, különösen pedig az alapítókat, hogy a felhíváshoz csatolva belevései nyilatkozatokat, megfelelően kitöltve Kossuth uccá 53. szám alá az ügyvezető titkárhoz be küldeni sziveskedjenek.

**Gyászír.** Mélyszégyen fájdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen férjem, édes apánk, **Fejes Sándor** máv. állomás felügyelő, folyó hó 15-én 38 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön, 17-én délután 2 órakor lesz, Homok uccá 114. számú háztól a ref. egyház szertartása szerint a Péterfia uccai temetőben. A temetést Gebauer Károly és Társa tem. int. rendezi.

**Gazdák figyelmébe.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezuten is felhívja az érdekeltek figyelmét hogy a folyó év folyamán elemi kár címén tö rölt vagy mérsékelt földadó leírási jegyzékei bezárólag folyó hó 24-éig a városi adóhivatal 2. számú helyiségében közszemlére vannak kitéve. A le engedett adó összegének megállapítása ellen irányuló felelőzések 1926. évi január hó 8-ig a közigazgatási bi zottság adóügyi bizottságához címzet ten a m. kir. pénzügyigazgatásnál nyuj tandók be.

**A hadirekkantak, hadiözegek, hadilárvák** november havi illetményé nek kizetése november hó 17, 18, 19, 21, 22, 23. napjain fog eszközöztetni. Az illetmények kizetése 9 órától 12 óráig tart. Megbizottak csupán szabályszerű meghatalmazás alapján vehetik fel az illetményeket. Debrecen sz. kir. város Népjelölti Hivatala.

## SZAPPANFŐZŐ ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

**STERN**

festékküzlötében:

PIAC-UCCA 10. BIKÁVAL SZEMBEN

## Hannel Oszkár és Reisinger Mária bűnügye a bíróság előtt.

A Trnka-malom kárára Reisinger Mária által elkövetett és a múlt év őszén leleplezett 150 millió család ügyében tegnap tartotta meg a fő tárgyalást a törvényszék Koháry tanácsa.

Az elsőrendű vádlott Reisinger Mária hosszabb ideig volt a Berta-malomban alkalmazva, ahonnan 1922 őszén eltávozva önálló liszt és terény kereskedést nyitott. A vád szerint a mázsa-cédulákat hamisította meg az 1924 ju. 22-től szept. 24-ig terjedő időben. A tárgyaláson Reisinger Mária tagadta tettét, ugyszintén azt is, hogy hogy házára és fanyájára hamis adatok alapján bekebelezett volna 92 millió koronát vádlott társai Hannel Oszkár terménykereskedő

dr. Kovács Géza ügyvédjelölt és Fröhlich Rezső könyvkötő közreműködésével, hogy így a végrehajtást elkerülje.

Ezután egy különálló vád tárgyá-lan Hannel Oszkárt hallgatta ki a bíróság. Mely szerint özv. Jenei Istvánnét házassági ígérekkel hitegette magát kitértelt ruházata.

Hannel előadta hogy Jeneinének ki csejeli mulatóhely tulajdonosa volt, állandó vendége volt. Szóba került köztük a házasság, de csak úgy volt hajlandó olvemb ha gyerfekeit a háztól eltávolítja és egész vagyonát ráírattja.

Hannel kihallgatása után az elnök berekesztette a tárgyalást, melyet ma d. e. 9 órakor folytatnak.

## A 81 éves egyeki gazdálkodó titokzatos eltűnése.

**A hőses nehezíti a nyomozást. Fia szerint lakodalomzni ment az öreg. — Gyilkosság gyanuja alatt a fia.**

Megírta a Debreceni Ujság, hogy milyen elvetemült gyilkosság gyanu jával terhelve letartóztatva a debreceni központi vizsgálóbíró ifjú Pásztor Lajos egyeki földművest. A vizsgálát azóta is váh zatlan erélylyel folyik, hogy teljes világossággá derüljön a 81 éves Pásztor János rejtélyes eltűnése ügyében. A helyszínen lefolyta tott nyomozás megállapította, hogy az agg Pásztor János elhunését nevelt fia, aki rossz viszonyban élt az öreggel, egyáltalában nem jelentette a hatóságoknak s arra csak a szomszédok lettek figyelmesek, akikhez az öreg ember gyakran járt elközni, mert az ifjú Pásztor még a betevő falatot is sajnálta feltevéjétől. A szomszédok je lentették azután az eltűnést a csendőrségnek, mire az ifjú Pásztor Lajos és felesége azt mondták, hogy az öreg egy lakodalomba ment 21-én és azóta nem tért vissza. Ez az állításuk azon lan nem felel meg a valóságnak, mert az öreg gazdálkodó tényleg volt lakodalomban de a szomszédok világosan emlékeznek és látják, hogy a lakoda-lomból hazatért a lakására. Különbben is az öreg Pásztor már évek óta nem távozott el otthonából, legfeljebb egy-ik-másik szomszédjához nézett át.

A gyilkosság gyanuja tehát mind jobban erősödik és erélyesen nyomoznak a szerencsétlen ember hullája után is ezt azonban a nagy hőses erősen megnehezíti, az elvetemült ifj. Pásztor pedig konokul tagad.

A mai napon a vizsgálóbíró megkezdé Debrecenben a súlyos gyanuval terhelt ifj. Pásztor Lajos kihallgatását.

**4850 ember énekel** Molnár Testvéreknel gramphon lemezen, legújabb gramphonok, tánclemezek nagy választékban.

**A jótékony célú államsorsjáték köz kedveltségnek örvendő sorsjegyei ismét kaphatók** mindenütt az országban. Egy sorsjegy ára 20.000 korona. A főnyeremény 250 millió a jutalom 250 millió, tehát szerencsés esetben 500 millió korona készpénz. Nincs sorsjáték hazánkban, melynél a főnyeremény a betéthez viszonyítva így nagy lenne. A 45 államsorsjáték húzását december 30-ikán a m. kir. pénzügyigazgatóság lottóosztálya (Budapest, XI. Fővámház) tartja meg. A lottóosztály kívánatra díjtalanul küld jätéktervet, a pénz előzetes beküldése után sorsjegyeiket is.

## Télen használjon: Menfort.

Az évtizedek óta legjobban bevált szer.

## Csusz, köszvény és reuma ellen.

Egy nagy tubus Menfor ára 25 ezer korona.

Kapható minden gyógyszerárban.

## Uj Megnyilt Uj Gőzmosó Kelmefestő Vegytisztító

Piac-ucca 9. és Varga-ucca 1. szám.

Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. Fehérnemünk 8 napon belül készíttetnek. **Következő reklám árak:** Férfi kemény ing 10 ezer korona. Férfi pnhá ing 6 ezer korona. Gallér vagy kézelő 1500 korona.

## Megnyilt! „PANNONNIA” Megnyilt!

férfi ruha, cipő és kalap részletárház

**Kövesi és Neumann, Simonffy-u. 7.**

Heti és havi törlésztésre előnyös árak mellett.

Uj: Kérjük a cégre ügyelni! Uj:

## Jön az amnesztia

Budapest, det. 16. Ebben az évben is lesz amnesztia. Az igazságügyminisztériumból már korábban elment az utasítás az illetékes helyekre, hogy írják össze azok neveit, akik ebben az évben kegyelemben részesülnek. Az általános amnesztinai első sorban az egynevezett politikai bűnösök jönnek tekintetbe. Karácsonykor kb. 25—30 fogoly szabadul ki a tömlőből, köztük majdnem valamennyien azok, akik sajtó útján elkövetett bűntett miatt töltik a rájuk mért szabadságvesztési büntetést. Az amnesztia rendelet minden valószínűség szerint még a hét végéig megje lenik. Hogy Beniczky szintén köztük lesz-e a megkegyelmezetteknek il letékes helyen arról mit sem tudnak.

**B. Nagy Gergelyt**, a Nemzeti Szin ház nagysikerű színdarabját közli a Ma Este legújabb száma, amely még sokkal gazdagabb tartalommal, mint eddig, érdekesítő riportokkal, ismeretterjesztő cikkekkkel, novellákkal, színházi kritikákkal, rajtvény- és grafológia rovattal, sport- és filmbeszámolókkal jelenik meg. A gyönyörűen illusztrált művészeti hetilap új számának az ára is csak 8000 korona.

**A kereskedők bálját** fényes keretek közt fogja megtartani a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete az Arany Bika szálló dísztermében, 1926 január hó 16-án este 8 órai kezdettel. A nagy számú rendezőség nagy és fáradságtalan munkájából ítélve, hisszük, hogy ezen estély a szezon egyik legszebb és legkimagaslóbb es télye lesz s a megjelentek kedves emlékekkel fognak távozni.

**Nyukosz hírdetmény:** Tagjaink, kik friss kolbászra zsírra, tepertőre és paprikás szalonárra kisebb mennyiségben, igen mérsékelt áron igényt tartanak, névre szóló utalványukat csakis f. hó 18-án, pénteken délután 5—6-ig a Nyukosz hivatalos helyisé gében válthatják ki. Elnökség.

**A Kálvinisták Templomgyesülete Vegyeskarának** tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7 óráig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

**Erdélyi karácsonytavasár** Simkó-vits műkereszténél Kossuth utca 11. sz. Károly ház udvarán. Karácsonyrák félmetertől ötméterig legolesóbban kaphatók.

**Lemezedények,** öntött vasedények, koresólyák, legolesóbban **Kovács Gyula** vasüzletében, Bika mellett, sarkon.

**Tegnap ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő újszülötteket jelentették be: Katona István államrendőr fia Tibor, Vavrek Sándor államrendőr leány, Pona, Németi János npsz leány Eszter, Czaban László úgynök fu Tibor.

**4 szobás modern, komfortos lakás, teljesen új, központon ÁTADÓ.** Cím a kiadóban.

## Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol

**lovagló csizmák**

FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkosorus mesternél, Osapó-ucca 41.

**Színház.**

Dec. 17-én: Orlov, Operette, C) bér.  
Dec. 18-án: Orlov, Operette, B) bér.

**Orlov.**

A Csokonai színház által tegnap este bemutatott sláger-perett, az Orlov, jellegzetes színpadi divat-uidomság, de úgy is mondhatnák: futurizmus az operettben. Némi túlzással, ez viszont azt is jelethetné, hogy a darabot lehetne a végén is kezdeni visszafelé játszani.

Nagyon előrelépő erőszakos szándékat a szerzők, akik az operettválság reformkísérleteit eredeti új, megváltoztatott akarták felülmúlni. Látszólag sok minden sikerült is neki, hiszen baloldárjától apadékospadék növekedéig s medvetáncfól gombnyomásra elsüllyedésig minden van benne, ami folyton újabb meglepetésekbe vitt a nézőt. A nézőtér sorai között épűgy sőtálnak a szereplők mint a korzón szokás (ed nélkül). Feltűnő külső hatás törekvések ezek, de a fontos az, hogy új és bizar, tehát érdekes.

Különböző meseje is van az Orlov-nak. Egy gépész, aki tükörben orosz nagyherceg megszeret egy orosz táncosnőt és viszont. Némi kis zavart a híres orosz gyémánt, az Orlov okoz de hát az ilyen kellek népszerűség hamar elmúlnak.

A győzege librettón fölül áll a zene, bár a modernkedés itt is túlteng.

Az előadás magas színvonalra lelkiismeretes előkészületekkel s bensőséges törekvésekről beszél. Remete izézés és körültekintő rendezői felfogása tökéletesen győzedelmeskedett a különleges nehéz feladaton. A harmónikus játékmenet s egyes jelenetek sikeres kifejezése az ő érdeme.

Timár Ilia valóságos pompázó játékokban és énekében egyaránt. Hangulat, szín, elavenség áradt játékaiból s partitúráját csillogó szépséggel énekelte. Toalettel külön látványosságok képeznek. Antók Ferencnek jó napja volt. Úgyesen mozgott s éneke is biztosan szárnyalt. Szigeti és Károlyi karikatúra-szerepeiket egyéni invencióval mélyítették el. Jók voltak Szilágyi Marcsa, Tamás Benő.

Saltanova asszony és Nikitin a karval két rendkívül kedves tánckreációt adtak elő.

A darab kiállítását létszerecs különösen pazar a második felvonás kertészlete.

Szathmáry karnagy minden dicsőreftet megérdemel. A különösen zene fellett biztos kőzzel uralkodott s minuciózus gondossággal dirigálta a tempót.

Dr. Sz. I.

Orlov másodszer ma csütörtökön, C) bérletben.

Orlov óriási sikeréről beszél mindenki a tegnapi premierje után. Még nem igen volt operette, mely ennyi látványlót nyújtott volna, melyhez Úramihstjádten Brunó gyönyörű, értékes egészen új hangszíneket kiváló behízelgő melódiaju zene és táncszámai járulnak. A finalék pedig érdekes felépítésűk és esalekményeik révén majdnem páratlanul állanak az operette irodalom körén. A tökéletes sikerben nagy részük van a Remete Géza főrendező vezetése alatt álló összes szereplőknek és Szathmáry Endre karnagy vezényletével működő zenekarnak.

Timár Ilia santsziós toletteket mutat be az Orlov előadásán Szilágyi Marcsa, Antók Szigeti Je-

**Riderül a Miskolc—Debreceni vonalon történt nagy vasúti rablás rejtélye.**

A gyanúsított egy kloroformos vasúti rablóbanda tagja volt. Most a budapesti ügyészség fogházában tölti három évi fegyházbüntetését.

Sokat írtak annak idején a lapok arról a vakmerő vasúti lopásról, amelynek ez év január 30-án Klein Oszkár marhakereskedő, tiszakarádi lakos esett áldozatul. Szerencséről Debrecen felé utazásában ugyanis Nyiregyháza állomás mellett ismeretlen tettes a vasúti fülkében kilopta zsebéből 105 millió készpénzt azonkívül pénztárcáját, amelyben 30 millió koronáról kiállított váltó volt.

Annak idején a nyiregyházi rendőrség erőyes nyomozást indított a veszedelmes zsebtolvaj kézrekerítésére, de a nyomozásnak mindössze annyi eredménye lett, hogy Klein Oszkár pénztárcáját Tóth Sándor pályőr a vasúti töltés mellett Királytelek környékén megtalálta és erről jelentést is tett annak idején a rendőrségnek. A tárcában benne maradt a 30 millió koronáról szóló váltó és egyéb okmányok, a 105 millió korona azonban hiányzott belőle. Amikor Klein Oszkár Nyiregyháza állomáson feléért nagyon kábultnak érezte magát és mindjárt az a gyanu merült fel, hogy a tolvaj kloroformos cigarettával altatta el.

A csaknem egy évig folytatott széleskörű nyomozás mindaddig eredménytelen maradt, míg végre most alapos gyanu merült fel arra, hogy Puschmann Károly nevű miskolci születésű 34 éves, magyarul németül és csehül jól beszélő pincér követte el a 105 millió lopást. Puschmann Károly ugyanis mint nagyszilva zsebmetsző és tolvaj ismeretes a rendőrség előtt évi orgazdaság miatt két ízben lopás miatt szintén két ízben legutoljára a budapesti büntetőörvényszék által 3 évi fegyházra volt elítélve és jelenleg is ezt a fegyházbüntetését tölti ki a Markó utcai ügyészség fogházában.

Most, hogy a gyanu Puschmann Károlyra terelődött a Nyiregyházi

kir ügyészség, amely a nyomozást irányítja megküldte a debreceni rendőrkapitányságnak Puschmann Károly fényképét azzal a kéréssel, hogy a vasútállomáson a személyzetnek mutassák fel a fényképét, hogy nem-e ismerne rá valaki a nagystilű zsebtolvajra. Mivel azonban már csaknem egy év telt el a kloroformos támadás óta, a debreceni állomás személyzete nem tud határozottan visszaemlékezni a fénykép nyomán Puschmann Károlyra és így ezen az alapon döntő bizonyítékot Puschmann ellen produkálni nem lehetett.

A gyanu azonban épen azért terelődött Puschmann Károlyra, mert nem sokkal a nyiregyházi vasúti kloroformos lopás után Cseh-Szlovákiába a Pozsony—Kassai vasútvonalon egy Klopsteock Tormai Vilmos nevű kereskedőt hasonlóképen kloroformos cigarettával elaltatták és 5—6 ezer csehkrona pénz és értékes utitáskáját rabolták el tőle. A megkárosított cseh kereskedő azonban utitársait felismerte egy Kassath nevű egyén továbbá Puschmann Károly pincér és egy Bitsianek József nevű rosvolt multu ember személyében, aki a nagylocskeréki fogházból szökött át Cseh-Szlovákiába és feljelentésében kérte is ezeknek az embereknek letartóztatását. Ebből kitűnik, hogy Puschmann Károly egy nemzetközi kloroformos vasúti rablóbanda tagja. Ez év április 9-én sikerült elfogni Puschmann Károlyt egy más bűnügyből kifolyólag s azóta büntetését tölti Budapesten. Kihallgatták a nyiregyházi vasúti lopás ügyében is erről azonban tudni sem akar. Azt állítja, hogy Kassátot és Bitsianek Józsefet nem is ismeri.

A rendőrség azonban mindent elkövet hogy rábizonyítsa a 105 millió lopást.

**Tamás Benő, Károlyi, Csolnaky** játszik az Orlov világláger perett a főszerepeit.

**Saltanova és Nikitin**, az orosz tánc phanomének a ballott kar élén, viharos sikert aratnak két egyszerű parodisztikus ballott számaikkal.

**A nőta vége** nagyszerű közkedvelt operette újdonság csebz helyárrakkal vasárnap délután. Viktust Szegő 'illy Péját Károlyi játsza ezuttal.

**B) bérlet pénteken.**

**MOZGÓ SZÍNHÁZAK:**

**VIGSZÍNHÁZ:** Zoro—Huro. A két csirkefogó. E világrakécióban a legsikerültebb kalandjaik vezetik át és szakadatlan kacagásban tartják a nézőt 6 felvonáson át. A világhírű és népszerű két komikusnak ez a film talán a legjobb szerepet adja. Kiegészítik a műsort Smuzolini és a mentőangyal Smuzolini és a babája bulverszkek.

**JÖN!** A szerelem gyermeke — Mosjoukin film.

**APOLLO:** Conan Doyle fantasztikus regény filmen. Az elsüllyedt világ—regény 8 felvonásban. A tizezer év előtt élt óriási szörnyalkotokat mutatja be mint a mai technikának a csodáit. Ez az özőnvíz előtti világ mindenkit csodálatba ejt s így a közönség óhajának tettünk eleget midőn filmet ismét vászonra hoztuk.

**JÖN!** Augyalka.

**A mai tőzsde.**

A korona 72.70.

A mai értéktőzsdén a pangulat továbbra is kedvetlen maradt. A spekuláció nagyfokú tartózkodást tanúsított és mivel külföldről sem érkeztek kedvező hírek, a forgalom az egész tőzsdénél alatt igen szűk keretek között mozgott és az árfolyamok fokozatosan lemorzsolódtak. A Ganz értékek és a Georgia fél százalékos, a Kálisziparok

I, az ipari értékek 1—2 százalékos árvésztéseget szenvedtek. Az általános lanyhaságról szóló hírek ellenére a Fegyver és a Hazai bank szilárdan tendáltak. A fűpapírok piacán a kényszerkölcsönkötvény lanyha volt, a többi üzletellen maradt.

**Zürichi zárlat:** Páris 1800, London 2512 és fél, Newyork 518, Brüsszel 237.0 Milané 2037 és fél, Amsterdam 208.35, Berlin 123.20, Bécs 73 és egy nyolcad, Szófia 377 és fél, Praga 1535 és fél, Varsó 45, Budapest 72.70, Belgrad 920, Bukarest 242 és fél.

**Ferencvárosi sálts:** Nyíltvásári maradvány 2411, érkezett 400, eladatott 150. Árak: zsirsértés, fiatal, könnyű 14—175000, nehéz 17500—19500. Zártvásári felhajtás 157 sertés, nem érkezett semmi eladatott 20. Árak, mint lent.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsdén az irányzat barátságosabb volt, a spekuláció tartózkodása folytán a forgalom buzában kissé élénkebb.

Hivatalos árak: 76-os tisztavitéki buza: 402.5—405, 77-es 407.5—410, 78-as 410—412.5, 79-es 412.5—417.5, rozs 260—265, sórárpa 290—330, lengeri 185—187.5, köles 220—230, luserna 2300—2300. Többi változatlan.

**Budapesti Devizátőzsde hivatalos árfolyamai:** Angol font 345625—34625, cseh korona 2110—2118, dinár 1261 és egynegyed, 1266 háromnegyed, dollár 71525—71925, francia frank 2600—2615, hollandi forint 28625—28725, lei 338—343, leva 517—520, lira 2875—2888, márka 16969—17019, osztrák korona 10035—10066, dán korona 17752—17802, svájci frank 13755—13795, belga frank 3232—3242, norvég korona 14490—14540, svéd korona 19092—19152, zloty 6500—7200, Amsterdám 28625—28725, Belgrad 1262 és egynegyed, 1266 és háromnegyed, Berlin 16969—17019, Bukarest 230 és fél, 335 és fél, Brüsszel 3232—3242, Kopenhága 17752—17802, Oszlő 14490—14540, London 345625—34625, Milánó 2873—2883, Newyork 71255—71455, Páris 2590—2600, Praga 2110 és fél, 2118, Szófia 517—520, Stockholm 19092—19152, Varsó 6001—6700, Bécs 10037—10057, Zürich 13755—13795.

**Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?**

Kálvintér 19, ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

A legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándék tárgyak, szilveszteri nyere-ménytárgyak a legutányocsbabban az Ingóságközvetítőnél kaphatók.

Most, amikor mindenkinek kevés pénze van és mégis megakarja ünne-pelni a karácsonyt, kevés pénzzel csak az Ingóságközvetítőnél kaphatja meg a legalakalmasabb karácsonyi és újévi ajándékokat.

Milyen karácsonyi és újévi ajándék-tárgyakat kaphat az Ingóságközveti-tőben? Gyermekejátékokat, társasjáté-kokat, korcsolyákat, csodaszép meissen, sweici porcellánokat, zol-nai és alpacha-vázákat, Endró Mar-git gyönyörű iparművészet vázait, vi-rágcsereptartókat, művészi festménye-ket, szobrokat, antik órákat, récisége-ket, nippeket, likőr és dohányzókész-leteket, gobelineket, filéket, csínkeket, művészi kézimunkákat, teljesen új so-rozatos szepirodalmi könyveket, gramofonokat, valódi mester és tanuló-hegedűket, színházi és tábor-látéső-veket, tájtékpipákat, mindenféle deb-receni és hortobágyi emléktárgyakat (speciálításokat), gyönyörű ridikülö-ket, szivar és cigarettatárcákat, gyufa-tartókat, zsebtűkröket, apró és bankó-tárcákat, villanylámpákat, ágy alsó válogyapajuszőnyegeket, továbbá min-dentéle közszükségleti tárgyakat: gyö-nyörű szép haló és ebőllobutorokat, ingaórákat, a legprimább tonet széke-ket, női és horbélvyszalonberendezése-ket, nagy konzultűkröket, női és férfi télikabátokat, ruhákat, alkalmi cipő-ket, helyentolókoscsikat, szobakozette-ket, mindenféle varrógépeket, írógépe-ket, virágállványokat, lőszőr és afrik ágymatracokat, sodronvagybetéteket, szelönokat, diványokat, Schöberlánya-kat, futószőnyegeket, priesnvergeket, és mindenféle ingóságokat.

Gyermekejátékok már kétezer koro-nától kezdve kaphatók a legfinomabb kivitelűj.

Szilveszteri tonbolajátékokhoz nye-reménytárgyak és mindenféle nyere-mény és dísztárgyak a legolcsóbban az Ingóságközvetítőnél szerezhetők be.

**Nagy KARÁCSONYI VÁSÁR:**  
karácsonyfadíszek, gyertyák, csillagszórók, cukorkák, desszertek, mák, dió, dióbél, likőr, borok, pezsgők, alkalmi áron  
**CSANAK JÓZSEF KRT. Piac-ú. 51.**  
fűszer és csemegeüzletében. Váci pince borai: egy palack 20 ezer

**Kényszerkölcsön kötvényt  
legjobban vesz.**  
**Dr. Balázs Jenő** bankháza Piac-utca 89. szám

**Karácsonyi és újévi ajándékok  
hölgyek részére a legkedvesebb!**  
Kőlniviz, parfüm, szappan, fésű, vagy manikűr-kazetta. Illatsziszorók  
csiszolt üveghől stb. legolcsóbban, nagyválasztékban beszerezhetők a  
**Korzó Droguériában, Piac-utca 42. szám**

**Kuczik Gábor Utóda**  
Debreceni Magyar Szalámigyár  
és Husipari Részvénytársaság  
Debrecen, Werbőczy-utca 10. sz.  
Alapítva 1860. Kitüntetések Budapest, Berlin 4 aranyérem és egy második díj.  
Legjobb minőségben szállít a legolcsóbb napi áron  
szalonnavomókat, sertésszirt, debreceni kolbászt  
és mindennemű a szakmába vágó árukat. — Vállal  
bérhizlalást és bér munkát.  
TELEFON 244 SAJÁT TELEPE. KÖZPONTI IRODA 698  
Sürgőnycim: DEBRECEN, WERBŐCZY-UTCA.  
**FIÓKÜZLETEK:**  
I. Rózsa-utca sarkán, Telefon 397. II. Simonffy-utca 2. Telefon 786.

**Apró hirdetések.**

**Ajánlat**  
Négyzóbas barkottes  
kerti lakás olcsón át-  
adó. Hock iroda Szent  
Anna négy. 14

**Karácsonyra**  
ünnepekre, kitűnő  
izletes fajborok lite-  
rerként is kaphatók.  
Gritner szőlő telepén.  
Bellegelő 253. a hosszú  
pályi köves út elején.  
4580

**Tisztviselő**  
nagy tisztviselő gyors  
és gépirásban gyakor-  
lott legolcsóbb állást  
nyerhet. Vasbenyóvár-  
tan. 5202

**Nagy**  
óra és ékeszer javító-  
műhely, olcsó árak  
Stassik és Blattner mű-  
crásoknál Csapó utca  
12. szám. 3766

**Felcsé adom**  
12 holdas Boeskaikerti  
szőlőmet. Cím a kiadó-  
ban. 5228

**Sertésvágást**  
elfogadok, hentessegéd,  
Csokonai utca 28. 5227

**Dívtos**  
ruhák, kosztumok, ka-  
bátok jutányos árért  
készítek. Kertész Mi-  
hályné. Csokonai utca  
28. 5226

**Olcsó**  
és szép jítékhabák kap-  
hatók Fazekas előnyom-  
dában. Szentanna uc-  
cán. 5217

**Kvartélyt**  
kaphat két jobb férfi —  
azonnal. Maróthy Gy.  
utca 13. ajtó 4. 5219

**Kalapak**  
legfolyosóbb selyemből  
180.000. — bárszínhől  
30.000, formálás 50.000.  
Belvárosiban. Kossuth  
utca 26. 5220

**Egy**  
szoba, konyha, szép bu-  
torral, fiatal házaspár-  
nak azonnal kiadó. —  
Cím a kiadóban 5221

**Kölesznöket**  
folyósít hűzőkre, föl-  
dekre, B-telekre nagy  
kamatot ad — Gazdák  
bankja, Kossuth és Bat-  
thyányi sark. 5210

**Egyzóbas lakások**  
Bujdosó, Rákóczi, Hat-  
van, Biró utcán átadók.  
Hock iroda Szent Anna  
négy. 11

**Lakása átadását**  
díjmentesen végzem —  
Hock iroda, Szent An-  
na négy. 15

**Köszvényvél,**  
csuznál használja a híres  
Király-balzsamot, régen  
bevált házi szer. — Egy  
üveg ára 25.000 K Grósz  
Nagy Ferenc gyógyszer-  
résznel Debrecen. Arany  
Egyzárny gyógyszerár-  
(színház mellett.) 6

**Butorozott**  
udvari szoba kiadó Mik-  
lós utca 26. 4946

**Husfűstölést**  
elfogad Pétarfa u. 54.  
Bakfalvy András. 4873

**Bargonya**  
Rózsa és hóhély, —  
valamint takarmányo-  
zásra is legolcsóbb ár-  
ban kapható. Hajnal  
utca 21. 5225

**Kiadó**  
hotorozott szoba szolid  
lakónak, ugyanott kiadó  
kis iroda, műhely, ga-  
rázs, buterraktár, is-  
tálló. Ertekezni Péter-  
fia 48. uccai emeleten.

**Edes**  
bor hűtőre 12 kor, kap-  
ható Hajnal utca 27.  
keresztúlpület. 5224

**Kereslet**  
**Szakmányos**  
vínellért keresek 5  
holdas szőlőhöz. Cím a  
kiadóban. 5229

**Egy**  
szoba konyhás lakást  
főszolgáltatással keresek.  
Kínizsi utca 43. Fűszer-  
üzlet. 5216

**Január**  
Egy gazdasági ispán jó  
iszonytévénnyel gazda-  
sági állást keres gazdál-  
kulesár, esetleg gazdál-  
allást a gazdálkodás  
minden ágát jól értő  
akár kötött, akár homok  
talajon. Kitűnően érti  
a jóság tenyésztést,  
házilást, gazdálkodás  
teljes könyvelését. Cím  
a kiadóban 5223

**Szonatós**  
dalka gyermekülket —  
azonnalra kerestetik.  
Zoldfa utca 12. hátul az  
udvarban. 5218

**Tanulót**  
négy középiskolát vég-  
zett, jó házból való  
felveszek Fischer lát-  
szerész. Piac utca 21.  
5207

**Hentes**  
és mészáros segédet ke-  
resek aki üzletvezetés-  
re vállalkozik. Veres  
László, P.-Ladány. —  
Szent István u. 213.  
5209

**Hentes**  
és mészáros üzlet be-  
rendezését megvétel-  
re keres Pávay Ferenc,  
Simonffy u. 2. 5212

**Eladás**  
**Egy**  
120—130 kilós zsirsértés  
eladó. Kut utca 74. F

**Prima**  
háló és ebédlő, vala-  
mint használt háló és  
konyha berendezés ka-  
rikabajos varrógéppel  
és egyéb ingókkal sür-  
gősen eladók. Timár  
utca 37. szám. 5193

**Fűszerüzlet**  
berendezés azonnal el-  
adó. Cím a kiadóban  
5204

**Kocsi**  
bunda és használt bu-  
torok eladók. Könyök  
utca 8. szám. 5195

**Pecsenyemalac**  
nagyban és kicsinyben  
eladó. Ertekezni Hajó  
utca 2. Telefon 1—77.  
4867

**Egy**  
kis bélyeg album bélyeg-  
gel és egy nagy bélyeg  
album bélyeg nélkül el-  
adó. Cím a kiadóhivatalt  
ban. 5214

**Eladó**  
100 és 130 kilós hízott  
sertés. Kínizsi u. 72.  
5208

**Egy**  
fali és asztali tele-  
fon indogtoros eladó. —  
Cím a kiadóhivataltban.  
5213

**Egy**  
fényképezőgép 10x15-  
kazattával, több hozzá-  
valóval eladó. Cím a  
kiadóhivataltban. 5215

**Vaskálvha**  
kitűnő olcsón eladó. —  
József kir. herceg utca  
24. fűszerüzletben 5222

**Eladó**  
egy öt szaraz tölgyha-  
sab tüzifa Cím a kiado-  
hivataltban. 5211

**T. vevőközönség figyelmébe!**

**Áruházunk a karácsonyi**

**leszállított árakat**

már életbe léptette, melyet az alanti reklámjaink bizonyítanak:

<b>Velourköpeny</b> legújabb fazon, végig bélelve <b>785.000</b>	<b>Seal elektrik bunda</b> legújabb fazon, 120 cm. hosszú <b>2.900.000</b>
<b>Velourköpeny</b> végig bélelve, gallér, kézelő szőrmeze <b>985.000</b>	<b>Seal elektrik bunda</b> 1/4 divat-különlegesség, pazar kiállításban <b>3.950.000</b>
<b>Kockás, csikos velourköpeny</b> divatszineken, külön gallér, fazon, végig bélelve <b>990.000</b>	<b>Nutriette sportbunda</b> <b>1.850.000</b>
<b>Kockás, csikos velourköpeny</b> szőrme gallér és kézelő <b>1.300.000</b>	<b>Angol kecskebőr</b> <b>245.000 korona.</b>

Óriási választék elsőrangú modellektől, elegáns köpenyek- és kosztümökben, valamint francia ruhákban és pongyolákban.

**RÓZSA ÁRUHÁZ, Alföldi-palota.**